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PRESSEMITTEILUNG
PARTNER PFERD
18. – 21. Januar 2024
Leipziger Messe

Leipzig, 8. Januar 2024
PARTNER PFERD 2024: Mehr Platz, mehr Show, mehr Community
Der beliebte Aktionsring der PARTNER PFERD hat in diesem Jahr Rekordgröße. Die Fläche für Shows, Rassepräsentationen, Live-Trainings und vieles mehr wächst von 600 auf 900 Quadratmeter. Mit einer dritten Tribüne gibt es nun auch mehr Sitzplätze für Besucherinnen und Besucher. Neu ist auch das Reiterstübchen auf der PARTNER PFERD – der Ort, an dem Pferdefreunde zusammenkommen, sich austauschen und Neues lernen. Sowohl beim Aktionsring als auch im Reiterstübchen wartet vom 18. bis 21. Januar 2024 ein vielseitiges und abwechslungsreiches Programm.
Wie trainiere ich meinem Pferd schlechte Angewohnheiten ab? Wie können mein Pferd und ich gemeinsam einen gesunden Reitstil entwickeln? Und was für Talente stecken eigentlich in meinem Lieblingstier? Diese und viele weitere Fragen werden im Aktionsring der PARTNER PFERD beantwortet. Der Zuschauermagnet in Messehalle 3 wächst mit 900 Quadratmetern Fläche 2024 auf eine neue Rekordgröße an. Durch eine zusätzliche dritte Tribüne haben nun bis zu 600 Besucherinnen und Besucher einen Sitzplatz am Aktionsring. Eine Reaktion auf den großartigen Zuspruch der vergangenen Jahre.
Live-Trainings mit Top-Profis
Die Ausbildung und Gesundheit von Pferd & Reiter ist einer der zentralen Schwerpunkte für das Programm des Aktionsrings. Für eine geballte Ladung Expertise sorgen mehrere renommierte Pferdeprofis – darunter auch in diesem Jahr Katja Schnabel. „Im Ring werde ich vor dem Publikum zeigen, wie eine optimale Weiterentwicklung oder das Beheben von Alltagsproblemen für Mensch und Pferd ermöglicht wird“, sagt die Pferdewissenschaftlerin. Dabei trifft sie auf ein ihr unbekanntes Pferd und dessen Besitzerin. Mit einem Schwerpunkt auf der Ausbildung von Turnierpferden präsentiert auch Publikumsliebling Josef Kmoch auf der PARTNER PFERD erneut seine Expertise. „Dabei ist Leichtigkeit mein oberstes Ziel“, betont der 25-jährige Pferdetrainer.
Als Fachfrau für Gelassenheits- und Jungpferdetraining kehrt mit Lucia Ebert eine charismatische Westerntrainerin zurück in den Aktionsring. Sie verspricht besondere Show-Elemente – darunter auch Seilspringen mit Pferd, eine Demonstration perfekten Vertrauens zwischen Mensch und Tier. Eine Aktionsring-Premiere feiert das Team von OsteoDressage – Katharina Möller und Claudia Weigand zeigen Trainingsmethoden und Longier-Konzepte unter dem Motto „Reiten, wie es Pferde lieben“.
Rasante Action und Gangtalente
Packende Shows sind ebenfalls fester Bestandteil des Programms im Aktionsring. Das Familienunternehmen equiXTREME zeigt nicht nur hochwertiges Stallequipment, sondern präsentiert zusammen mit dem Unternehmen Mountain Trailer einen aufregenden Extreme Trail. Hier werden Elemente des Westernreitens und der Working Equitation, so wie etwa eine Brücke, Hängebrücke und Tor, miteinander verbunden. Einen Einblick in die Welt des Fahrens bietet das Familienunternehmen Frenzel und zeigt anhand von Dressur und Kegelfahrt, was mit einer Kutsche alles möglich ist. Am Donnerstag und Samstag wird das Programm von einer bekannten Stimme moderiert – der mehrfache deutsche Meister und Weltcupteilnehmer im Vierspännersport Georg von Stein wird höchstpersönlich durch die Show der Familie Frenzel leiten.
Einen ganz besonderen Auftritt im Aktionsring erleben in diesem Jahr die Islandpferde. Vier Islandpferdevereine aus der Region haben sich zusammengetan und ein zweiteiliges Programm auf die Beine gestellt. Im fachlichen Teil werden die verschiedenen Gangarten der Isländer auf einem Finostrip gezeigt, im Showteil begeistert eine Quadrille mit acht Islandpferden. An einem großen Gemeinschaftsstand mit Islandpferdepaddock direkt neben dem Aktionsring beantworten die Vereinsmitglieder alle Fragen rund um ihre wuscheligen Lieblinge.
Den Stars der Pferdewelt ganz nah
Die PARTNER PFERD ist traditionell der Treffpunkt für die Pferde-Community. Das wird besonders mit dem Reiterstübchen in der Messehalle 3 auch 2024 erneut der Fall sein. Lesungen von Autoren zu verschiedenen Themen rund ums Pferd, Q&A-Sessions mit Trainern, Autogrammstunden und auch Meet & Greets sind Teil des Programms im Reiterstübchen. Ein Highlight wird zudem der erste Live-Auftritt für den Podcast „Strohgeflüster“ von Patrick Thomalla und Christina Braunecker-Lang. Renommierte und erfahrene Profis wie Judith Hellmund, Katja Schnabel oder Josef Kmoch stehen ihren Fans Rede und Antwort, während Beate Baake, die Chefredakteurin von „Pferde im Osten“, bei ihren Lesungen aus dem Nähkästchen plaudert. Auch Westernfans kommen voll auf ihre Kosten und können im Reiterstübchen die mehrfache Deutsche Meisterin und Europameisterin im Westernreiten, Ute Holm treffen. Bekannte Influencer sind ebenfalls vor Ort – bei exklusiven Meet & Greets werden etwa Eva Rieß (@ranchgirl_dreams), Sina Dürrbeck (@der_nario) und Julia Steinbrecher (@julia_libertyhorses) im Reiterstübchen teilnehmen.
Jetzt Tickets sichern
[bookmark: _GoBack]Der Ticketvorverkauf für die 26. PARTNER PFERD geht auf die Zielgerade. Die Turniere sind größtenteils ausverkauft, vereinzelt gibt es aber noch Restkarten an den Vorverkaufsstellen der Ticketgalerie. Messe-Tageskarten sind weiterhin im Online-Ticketshop oder an den Tageskassen vor Ort erhältlich. Besucher der PARTNER PFERD sind kostengünstig und nachhaltig unterwegs, denn die Eintrittskarten gelten am Besuchstag auch als Fahrkarte für den öffentlichen Nahverkehr in ausgewählten Tarifzonen des Mitteldeutschen Verkehrsverbunds (MDV).

Über die PARTNER PFERD
Die PARTNER PFERD vereint Turniersport der Spitzenklasse, eine umfassende Ausstellung und unterhaltsame Abendshows und lockt damit jedes Jahr tausende Pferdesportfans, Profi- und Hobbyreiter nach Leipzig. Bei der PARTNER PFERD 2023 waren 230 Aussteller sowie 77.300 Besucher dabei. Die Pferdesportmesse bietet einen einzigartigen Veranstaltungsmix aus facettenreichem Reitsport mit den Qualifikationen im Longines FEI Jumping World Cup™ und im FEI Driving World Cup™, sowie einem vielfältigen Expo-Bereich, informativen Foren, einer Kinder-Erlebniswelt und abwechslungsreichen Vorführungen und Präsentationen im Aktionsring.
Über die Leipziger Messe
Die Leipziger Messe gehört zu den zehn führenden deutschen Messegesellschaften und den Top 50 weltweit. Sie führt Veranstaltungen in Leipzig und an verschiedenen Standorten im In- und Ausland durch. Mit den fünf Tochtergesellschaften, dem Congress Center Leipzig (CCL) und der KONGRESSHALLE am Zoo Leipzig bildet die Leipziger Messe als umfassender Dienstleister die gesamte Kette des Veranstaltungsgeschäfts ab. Dank dieses Angebots kürten Kunden und Besucher die Leipziger Messe 2023 – zum zehnten Mal in Folge – zum Service-Champion der Messebranche in Deutschlands größtem Service-Ranking. Der Messeplatz Leipzig umfasst eine Ausstellungsfläche von 111.900 m² und ein Freigelände von 70.000 m². Jährlich finden mehr als 270 Veranstaltungen – Messen, Ausstellungen und Kongresse – statt. Als erste deutsche Messegesellschaft wurde Leipzig nach Green Globe Standards zertifiziert. Ein Leitmotiv des unternehmerischen Handelns der Leipziger Messe ist die Nachhaltigkeit.

Die PARTNER PFERD im Internet: 
www.partner-pferd.de 
www.facebook.com/partnerpferdleipzig
www.instagram.com/partnerpferdleipzig
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FEI Weltcup Springen und Fahren, Show
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Telefon: (0151) 424 300 65
E-Mail: maier@equiwords.de 
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